



海峡都市报

福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版 | 报料: 智慧海都 968880 | 2023年10月16日 星期一 农历九月初二 闽南版



“燃情”二十载再出发 2023年“感动福建”评选今日启动



2023年度
感动福建
十大人物
海都记者
周德庆
毛朝青文图

秋天是丰收的季节，在这个五谷丰登、美如画卷的时节，我们再一次与感动福建相约，与美好心灵相约，与社会正能量相约。在过去的一年里，无数平凡的福建儿女用自己的方式践行了不平凡的2023年，他们的故事感动我们、温暖我们，也深深地烙印在我们的心田里。

不忘初心，我们再度出发，2023年“感动福建”年度十大人物评选于今日正式启动。此次评选活动由中共福建省委宣传部、中共福建省委文明办、福建日报社(报业集团)、福建省广播影视集团主办，海峡都市报、省广播影视集团融媒体资讯中心承办，旨在选树一批事迹突出、群众认可，具有鲜明时代特征、典型性示范性强的代表人物，引导人们争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章营造浓厚氛围、凝聚精神力量。

主办方将通过候选人物征集、确定20名入围人物、网络公众投票、推委会评选等环节，最终评选出2023年“感动福建”十大人物人选。



「感动福建」采访组，将以全新的融媒体形式寻访年度人物

寻找年度震撼人心的精神力量

“感动福建”年度十大人物评选是在省委宣传部指导下创建的精神文明建设品牌，已举办了20年，累计评选出400多位感动人物，在全社会产生深远影响。他们的家国情怀、奋斗精神、高尚情操为全社会树立了光辉榜样，是推进社会主义精神文明建设的强大力量。其中，邵武“最美矿工”朱邦月、厦门“最美洗脚妹”刘丽、“抗疫

英雄”钟南山、“中国肝胆外科之父”吴孟超、女排教练陈忠和等“感动福建”人物，走上了“感动中国”的舞台，被评为时代楷模、全国道德模范等。

今年，省委十一届四次全会部署实施新时代民营经济强省战略，激励广大民营企业在中国式现代化福建实践中肩负更大使命、展现更大担当、发挥更大作用。全省许多民营企

业家坚守实业、求实创新，福建民营经济高质量发展的生机活力不断迸发。

今年，强台风“杜苏芮”“海葵”等正面袭击我省。狂风暴雨袭来之时，全省上下勠力同心，许多基层党员干部不顾自身安危，日夜奋战在一线，守护群众生命财产，守护我们共同的家园，让党旗在防抗台风一线高高飘扬……

今年，在我们身边，还涌

现出许许多多可歌可泣的感人故事：在福州马尾区，年轻的工程师蔡文两度下到沼气弥漫的污水井中，先后救出两名被困工人，自己却献出了宝贵的生命……

2023年“感动福建”年度十大人物评选活动再次出发。我们将用双脚贴近闽山闽水，再次寻找心目中的年度精神榜样，用手中的笔，为你带来震撼人心的精神力量。

四方式邀您推荐身边感动人物

除了传统的纸媒报道，本届“感动福建”年度十大人物评选活动还将在互联网短视频、微博、微信公众号、网络直播等最新的传播方式上创新，以融媒体的方式，吸引更多读者、网友参与。

本届评选，主办方继续邀请海内外的上百万读者、网友一起推荐候选人，他们可以涵盖政治、经济、文化、

您所推荐的候选人，可参考以下四类标准：

(1) 全省各行各业具有杰出贡献的人物，国家级重大项目主要贡献者，为新福建建设做出突出贡献的科学家、重大工程骨干，曾获省级及以上荣誉的人物等。

(2) 在平凡的岗位上做出了不平凡业绩的坚守者，在工作中始终牢记使命，忠实履职，不计较个人得失，数十年如一日坚守

一线的人物。

(3) 个人在生活、家庭、感情方面的相关故事触动人心，体现中华民族传统美德和良好社会风尚，传承中华民族尊老爱幼、睦邻友好的美德人物。

(4) 危难之际，见义勇为、挺身而出，在大义面前舍生忘死、义无反顾，以个人的力量，为社会公平正义作出突出贡献的人物。

您可通过以下四种方式推荐：

- 拨打海都热线 968880
- 发送邮件至邮箱 gdf@hxdsb.com
- 智慧海都 APP 平台
- 海峡都市报、文明福建等微信公众号平台

征集时间：2023年10月16日至2023年10月27日
我们期待与您共同见证“新时代福建精神”！

小区绿化修剪 20年大树被砍

事发泉州东方银座小区，丰泽区城市管理局限令物业和业主补植绿化树

A05

晋江马拉松赛 “最美赛道”开跑

以世纪大道为主赛道，参赛总人数预计15000人，将于12月3日鸣枪

A03

晋江市域产教联合体正式揭牌

是教育部公布的28个首批国家级市域产教联合体之一，将进一步推动职业教育，服务晋江经济

A02